
INFORMATIVO DA SECRETARIA

PAUTA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA
1° Período Legislativo 2025

Tipo de Sessão:

_________________________ Proposições do Expediente do Dia_________________________
1. PROJETO DE LEI N° 003/2025, “DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA -  COMDPCD, REVOGA LEI MUNICIPAL 
N° 3.477/2009, E TRAZ AS NOVAS REGULAMENTAÇÕES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 2. PROJETO 
DE LEI N° 002/2025, “INSTITUI NO CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES OFICIAIS 
DO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ, O DIA DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A 
DEPRESSÃO, DENOMINADO “DIA HAYSSA SOARES”, A SER COMEMORADO 
ANUALMENTE NO MÊS DE SETEMBRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; DE 
AUTORIA DO VEREADOR ALDO JOSÉ DA SILVA. 3. PROJETO DE LEI N° 003/2025, 
“ INSTITUI NO CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE 
GRAVATÁ, O EVENTO “GRAVATÁ MOTOFEST”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
DE AUTORIA DO VEREADOR TADEU ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS. 
REQUERIMENTO N° 004/2025 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, em 
caráter de urgência, solicitar ao Chefe do Executivo o Sr. JOSELITO GOMES DA SILVA, 
Prefeito constitucional do Município de Gravatá, no sentido de cumprir, assegurar e 
viabilizar o TRANSPORTE UNIVERSÁRIO GRATUITO, para os estudantes que fazem 
seu curso universitário nas cidades de Caruaru e Vitória de Santo Antão, o qual está 
determinado no Art. 13, dos Atos das Disposições Transitórias, da Lei Orgânica 
Municipal; de autoria do vereador RAFAEL LUIZ PREQUÉ MOURA DE OLIVEIRA. 
REQUERIMENTO N° 005/2025 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, em 
caráter de urgência, que seja realizada a CRIAÇÃO DO ESPAÇO DO FREVO; de 
autoria do vereador RAFAEL LUIZ PREQUÉ MOURA DE OLIVEIRA. REQUERIMENTO 
N° 006/2025 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, 
seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos VOTO DE PARABÉNS, ao Sr. 
JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS, conhecido como “CABRITINHA” pela passagem do seu 
aniversário no dia 11 de janeiro de 2025; de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA 
SILVA. REQUERIMENTO N° 007/20245 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos 
VOTO DE PESAR, pelo falecimento do Sr. DORGIVAL JOSÉ DA SILVA, conhecido 
como “ DORGI” , ocorrido no dia 21 de janeiro de 2025; de autoria do vereador 
ANTÔNIO OTÁVIO DO NASCIMENTO. REQUERIMENTO N° 008/2025 Requeiro à



Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos 
nossos trabalhos legislativos VOTO DE PESAR, pelo falecimento da Sra. OLGA SUELI 
LIMA DE ARAÚJO, ocorrido no dia 24 de janeiro de 2025; de autoria do vereador 
REGINALDO PEREIRA DA SILVA. REQUERIMENTO N° 009/2025 Requeiro à Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos 
trabalhos legislativos VOTO DE APLAUSO, ao Sr. Pr. GUSTAVO DINIZ, da Igreja 
Reino; de autoria do vereador ANTÔNIO OTÁVIO DO NASCIMENTO. 
REQUERIMENTO N° 010/2025 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, 
solicitara IMPLANTAÇÃO DO PROJETO ANIMAIS NA TERAPIA, para o tratamento de 
crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), neste de município Gravatá; de 
autoria do vereador ALDO JOSÉ DA SILVA. REQUERIMENTO N° 011/2025 Requeiro 
à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata 
dos nossos trabalhos legislativos VOTO DE APLAUSO, para os Guardas Municipais de 
Gravatá /PE, que vem desempenhando um excelente trabalho em nossa cidade; de 
autoria do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. REQUERIMENTO N° 012/2025 
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado 
na ata dos nossos trabalhos legislativos, com base nos Artigos n° 219 e 220 do 
Regimento Interno, à Convocação da Secretária Municipal de Saúde de Gravatá/PE, a 
Sra. Viviany Cavalcante, para comparecer ao Plenário da Câmara Municipal, a fim de 
prestar esclarecimentos a esta Casa sobre os seguintes assuntos: a falta de 
ambulâncias no município; a falta de medicamentos no município; falta de enfermeiros, 
técnicos de enfermagens e de alguns médicos nos PSF’s - Programa de Saúde da 
Família e sobre o TFD -  Tratamento Fora do Domicílio, (EM CARÁTER DE
URGÊNCIA); de autoria dos vereadores: Aldo José da Silva, Adeilson José Bento,
Antônio Otávio do Nascimento, Eduardo de Freitas Sales, Elkson Gabriel Pontes 
Pereira, Iranice Batista de Lima, Jidealdo Manoel Dantas, José Alércio de Farias, Maria 
José Vilar Pontes, Reginaldo Pereira da Silva, Robson Dennis da Silva, Silmara 
Cristiane da Silva Carvalho, Tadeu Orlando do Nascimento Santos, Valeriano Bezerra 
da Silva, Werveson Leandro de Araújo e Rafael Luiz Prequé Moura de Oliveira. 
INDICAÇÃO n° 001/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciado com “Urgência” o complemento do Asfalto do final da Rua Primeiro de 
Janeiro, neste município; de autoria do vereador LEORNADO JOSÉ DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 002/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciado em Caráter de “Urgência”, seja providenciado um Semáforo no 
Cruzamento da Rua Estevão Câmara com a Rua Lourenço Correia de Melo neste 
município; de autoria do vereador LEORNADO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 
003/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada, 
providenciado a abertura de um acesso, para interligação entre a Rua Joaquim Didier 
e a Rua João Pessoa, neste município; de autoria do vereador RAFAEL LUIZ PREQUÉ 
MOURA DE OLIVEIRA. INDICAÇÃO n° 004/2025, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada a coleta de lixo no Sítio Várzea Grande, neste 
município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ BENTO. INDICAÇÃO n° 005/2025, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a restauração da ponte 
do Sítio Cajá, neste município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ BENTO. 
INDICAÇÃO n° 006/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja



providenciado a Reabertura da Urgência e Emergência do Hospital Municipal Dr. Paulo 
da Veiga Pessoa, neste município; de autoria da vereadora SILMARA CRISTIANE DA 
SILVA CARVALHO. INDICAÇÃO n° 007/2025, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada a implantação de um Centro de Parto Humanizado 
para que nossas gestantes sejam acolhidas pelo nosso município; de autoria da 
vereadora SILMARA CRISTIANE DA SILVA CARVALHO. INDICAÇÃO n° 008/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado a encanação para o 
Distrito de Avenças, Zona Rural de Gravatá/PE, neste município; de autoria da 
vereadora MARIA JOSÉ VILAR PONTES. INDICAÇÃO n° 009/2025, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada a Pavimentação da PE-078, neste 
município; de autoria da vereadora MARIA JOSÉ VILAR PONTES. INDICAÇÃO n° 
010/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado o Reparo da 
Av. Dantas Barreto no Bairro do Prado seguindo para a Rua Joaquim Sabino Coelho, 
Bairro Baviera, neste município, de autoria do vereador ALDO JOSÉ DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 011/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento e Saneamento da Travessa Joaquim Ferreira da Costa, 
localizada no Bairro Volta do Rio, neste Município; de autoria do vereador REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 012/2025, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada o Calçamento e Saneamento da Rua São Silvestre, 
localizada no Bairro Volta do Rio, neste município; de autoria do vereador REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 014/2025, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada o Calçamento da Rua Otávio Soares Silvia, Bairro do 
Prado, neste município; de autoria do vereador ELKSON GABRIEL PONTES. 
INDICAÇÃO n° 015/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciada o Calçamento da 2a Travessa Quatro de Outubro, Bairro Juca, neste 
município; de autoria do vereador ELKSON GABRIEL PONTES PEREIRA. 
INDICAÇÃO n° 016/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciada a reforma da Escola Intermediária Dom Paulo Hipólito de Souza Libório, 
localizado no Distrito de Uruçu-Mirim; de autoria do vereador JIDEALDO MANOEL 
DANTAS. INDICAÇÃO n° 017/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada o ampliamento para a melhoria do abastecimento da água do Distrito de 
Uruçu-Mirim, neste município; de autoria do vereador JIDEALDO MANOEL DANTAS. 
INDICAÇÃO n° 018/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciada a realização da criação de um posto policial no Alto do Cruzeiro, neste 
município; de autoria do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 
019/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado a 
REALIZAÇÃO DE UMA COLOCAÇÃO DE REDE DE PROTEÇÃO NA ÁREA DE 
JOGOS NO PARQUE DA CIDADE, neste município; de autoria do vereador JOSÉ 
ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 020/2025, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada a ILUMINAÇÃO DA ESCADARIA DO CRUZEIRO, 
neste município; de autoria do vereador VALERIANO BEZERRA DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 021/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja
providenciada a REVITALIÇÃO DO PARQUE INFANTIL DO CRUZEIRO, neste 
Município; de autoria do vereador VALERIANO BEZERRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 
022/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a construção 
de uma praça pública no loteamento Horto Gravatá, com área disponível localizada em



frente ao Gaivotas da Serra XI na Rua José do Patrocínio, neste município; de autoria 
do vereador ANTÔNIO OTÁVIO DO NASCIMENTO. INDICAÇÃO n° 023/2025, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada uma barreira eletrônica 
nas imediações do Hotel Canários na Br-232, no município Gravatá-PE; de autoria do 
vereador ANTÔNIO OTÁVIO DO NASCIMENTO. INDICAÇÃO n° 024/2025, solicitando 
que, junto ao setor competente, seja providenciada em “Caráter de Urgência”, a 
ampliação de novas ambulâncias para UPA (Unidade de Pronto Atendimento de 
Gravatá), neste município; de autoria do vereador ROBSON DENNIS DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 025/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada em “Caráter de Urgência”, a instalação de um corrimão no lado direito 
da Igreja Matriz de Santana, que dá acesso a rampa de cadeirante, que beneficiará as 
pessoas idosas e pessoas com dificuldade de mobilidade, neste município; de autoria 
do vereador ROBSON DENNIS DA SILVA. INDICAÇÃO n° 026/2025, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada a manutenção da estrada principal da 
zona rural que dá acesso aos sítios, Campininha, Limeira, Retiro Saudoso, Resina e 
Água Claras, neste município; de autoria do vereador WERVESON LEANDRO DE 
ÁRAUJO. INDICAÇÃO n° 027/2025, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a manutenção da estrada principal de Lagoa de Fernando, que dá 
acesso as demais comunidades, neste município; de autoria do vereador WERVESON 
LEANDRO DE ÁRAUJO.

_______  _________________ Matérias da Ordem do Dia_____________________________
REQUERIMENTO N° 012/2025 Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, com 
base nos Artigos n° 219 e 220 do Regimento Interno, à Convocação da Secretária 
Municipal de Saúde de Gravatá/PE, a Sra. Viviany Cavalcante, para comparecer ao 
Plenário da Câmara Municipal, a fim de prestar esclarecimentos a esta Casa sobre os 
seguintes assuntos: a falta de ambulâncias no município; a falta de medicamentos no 
município; falta de enfermeiros, técnicos de enfermagens e de alguns médicos nos 
PSF’s - Programa de Saúde da Família e sobre o TFD -  Tratamento Fora do Domicílio, 
(EM CARÁTER DE URGÊNCIA); de autoria dos vereadores: Aldo José da Silva, 
Adeilson José Bento, Antônio Otávio do Nascimento, Eduardo de Freitas Sales, Elkson 
Gabriel Pontes Pereira, Iranice Batista de Lima, Jidealdo Manoel Dantas, José Alércio 
de Farias, Maria José Vilar Pontes, Reginaldo Pereira da Silva, Robson Dennis da Silva, 
Silmara Cristiane da Silva Carvalho, Tadeu Orlando do Nascimento Santos, Valeriano 
Bezerra da Silva, Werveson Leandro de Araújo e Rafael Luiz Prequé Moura de Oliveira. 
EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO.


